



为患者减轻负担

想住院却没有床位，可要做检查，又担心这部分费用不报销。别担心，从今年1月1日起，为有效利用医疗资源，减少患者就医负担，市医保局尝试开展“预住院”费用医保支付试点工作，在山医大一院、省人民医院、省肿瘤医院、山西白求恩医院4家医院就诊的参保人员，患有规定的54个病种范围内的疾病，经医生综合评估符合住院手术指征且病情稳定，可以择期手术的患者，实行“预住院”管理，患者暂不办理住院，先在医院完成术前检查检验等前期准备，其费用与正式住院后的费用合并计算，医保基金按規定一并报销。

边检查边等床位

“想不到，我还在家休息，医院就把住院的事儿安排好了！”10月12日，家住晋源区的曹阿姨接到山医大一院耳鼻咽喉科工作人员的电话，通知她可以入院接受手术了。

曹阿姨两年前开始总是鼻子不通，她以为是得了鼻

举办迷你运动会 消除疲劳防疾病



本报讯 因长时间坐在方向盘前，很多公交司机都有职业病。10月21日，太原公交车分公司五车队的“迷你运动会”开幕了，公交司机利用站休时间活动起来，防止职业病，保证身心健康。

当天上午9时许，“迷你运动会”开始。“大家不要坐着了，动起来吧。”本次的比赛项目是羽毛球，车队长刘治忠拿出羽毛球和球拍，招呼站休的公交司机参加比赛。

公交车场内很快响起了加油声、欢笑声。遇到早高峰拥堵，不少司机的心情比较差，锻炼十几分钟后，大家又心情愉悦地返回工作岗位。

据介绍，公交司机每天长时间坐在方向盘前，还要面对形形色色的乘客，极易产生各种不良情绪，还会影响身体健康。大多数司机都有职业病。看到很多司机在站休期间也一直坐着，车队决定举办“迷你运动会”，组织大家开展各种体育运动，不仅有助于身心健康，防止职业病，还能极大缓解工作压力。

车队相关负责人表示，车队打算购买多种运动器材，丰富“迷你运动会”的比赛项目，并计划邀请专业人士，教授各种健身操，帮公交司机消除疲劳，预防职业病，让他们能以良好的精神状态服务乘客，确保行车安全。

(袁剑锋、李雪峰)

十年诚信经营 收获信赖满满

本报讯 “在她这儿消费，从没有出现过缺斤短两的情况，有时候复秤，还能多出来。”10月21日，家住小店区刘家堡乡王吴村王鲜花大娘说，“吴建萍是个实诚人，也是我们王吴村诚信经营的代表。”

诚实守信是吴建萍立身之本，今年52岁的吴建萍是一名普普通通的农民，2011年，她承包了王吴村十亩葡萄地，开始种植早黑宝葡萄。10年的的时间里，她坚持以德为先，诚信经营，文明种植。在种植葡萄的过程中，吴建萍坚决不使用化肥，坚决不喷洒农药，待葡萄树长出果实之后，她还细心地给每一串葡萄都套上防尘袋，使葡萄干净又卫生。凭着诚信和严谨的态度做事，吴建萍的客户越来越多。河西农副产品的第一名水果批发商刘莉，经营葡萄批发有7个年头。她直言，吴建萍的水果确实是纯天然，回头客特别多，价低质优，不缺斤短两，不坑害顾客，我们都非常信服她。

商品实在，人品也过关。在10年的经营过程中，经常有顾客不慎将手机、钱财等贵重物品遗落在吴建萍摊位上，吴建萍都小心地帮他们收好，将失物归还失主。面对大家的称赞，吴建萍表示：“至诚以笃行，守信以致远。不欺客，不缺秤，让诚信经营成为自己的标签，助自己行得更远，走得更稳。”

(张慧)

交房通知

辰兴·优山美郡四期高层74幢、75幢、76幢已全部竣工。届时请各业主携带：全部购房票据原件以及相关资料、产权人及共有人身份证件原件及复印件，委托收房需出具公证的委托书原件1份、委托代理人身份证件原件。

办理时间：2021年10月30日起

办理地点：尖草坪区摄乐北街优山美郡三期商铺52幢1004号

辰兴房地产发展有限公司太原分公司
2021年10月22日

四家医院搞试点 “预住院”也可报销

炎，但吃药、用鼻喷剂都不见好。10月8日，曹阿姨觉得呼吸不畅、嗅觉减退，女儿带她到山医大一院耳鼻咽喉科找专家问诊。经检查，医生确认曹阿姨鼻腔内有个肿瘤，需要手术切除。但医院暂时没有空床位，医生建议她先办理“预住院”登记，边完善术前相关检查，边等手术床位。

“那是不是我住院前的检查费用都得自己付费呀？”听到曹阿姨的担心，医护人员笑着告诉她，办理了“预住院”登记，为住院所准备的检查费用，等将来办理住院后，都可以与正式住院费用合并计算，纳入医保报销。“现在住院已经这么方便啦！那我今天就把能做的检查都做了，省得再跑一趟。”8日当天，曹阿姨便在预住院中心完成了血标本采集、心电图检查等，并根据医生开出的检查单进行相应的排期预约。12日顺利住院，两天后接受手术。出院时，检查费用也都一并报销了。

今年4月15日起，山医大一院预住院服务中心正式投入使用。像曹阿姨这样的患者，由接诊医生评估后开具“预住院”证，并到预住院服务中心办理手续。患者办理“预住院”后，便有专人提供从检查到入院的全流程服务，术前检查、检验等前期费用，也可与正式住院后的费用合并计算，一并报销。麻醉科还为“预住院”患者提供麻醉前评估。

省时省钱两不误

采访中记者了解到，在山医大一院、省人民医院、省肿瘤医院、山西白求恩医院4家医院都可以享受到“预住院”报销的政策。目前，“预住院”试点病种共54种，涉及甲状腺外科、乳腺科、妇科、泌尿外科、神经外科、肝胆胰外科、胃肠外科、骨科、口腔科、血管外科、耳鼻咽喉头颈外科、心胸外科等临床科室。试点运行“预住院”报销制度的几个月时间里，经测算，相关病种患者实际平均住院日至少减少3天，“预住院”及正式住院的总费用也明显低于同病种

常规住院总费用，对参保患者带来的好处显而易见。实施“预住院”服务模式，不仅切实减轻患者医疗负担，而且有效缓解了医院床位紧张的现象，实现了医院床位利用率的最大化，同时更加合理有效使用医保资金，提高了医疗资源运行效率。

记者 魏薇 文/摄

医保服务要多点创新

D 短评 54个病种“预住院”，不仅缩短住院时间，大幅提升床位周转率，还能降低患者的花费。在“预住院”期间，患者的检查费都可按照医保比例报销，床位费和护理费也省下了……将“预住院”纳入医保报销，其最大的亮点就是医保服务越来越创新，也越来越贴心了。

这不单单是为患者省下一些住院费用，更重要的是在一定程度上抚慰了患者“身患疾病急于救治而不得”的焦灼心情，因此，也受到患者广泛好评。但我们也看到，省城目前仅有4家医院成为试点，54个病种可以“预住院”，相对于我市32家三甲医院、成百上千种疾病来说，仍存在着覆盖面过窄的局限性。“预住院”制度仍需不断探索完善，使这一便民利民的就医模式尽快成熟定型，更好地惠及民生。

目前，我们的全民医保覆盖范围虽然很广，但在保障的深度和力度上还需要更深层次的制度构建，需要一步一步在运行中完善，才能更好地满足人民群众多元化医疗保障需求。但从“预住院”的试点运行中，我们发现，医保已越来越人性化，医保制度的每一次变化、每一项创新，都在向着解决百姓看病贵的目标逐步靠近。

街头见义勇为追捕小偷负重伤

退役军人张崇虎收到司法救助金

本报讯 “感谢检察官对我的关心和帮助，这笔司法救助金太暖心了！”10月21日上午，见义勇为抓小偷被撞伤的退役军人张崇虎，从迎泽区检察院检察长张晋东手中接过10万元司法救助金后，热泪盈眶。随后，他与母亲一起给检察机关送去“人民检察为人民 司法救助泽苍生”的锦旗。

9月5日晚，35岁的退役军人张崇虎路过柳巷南肖墙路口时，听到有人呼喊“抓小偷”。他毫不犹豫冲上前，抓捕犯罪嫌疑人郭某。在控制郭某过程中，张崇虎被撞伤心脏、左手、脖子、左大腿等部位。张崇虎被周围群众送往医院后，经过6个小时手术抢救才转危为安。

9月9日，公安机关以郭某涉嫌抢劫罪，提请迎泽区检察院批准逮捕。

张崇虎受伤后，7万余元医药费、护理费基本都是借来的，加之后期需康复治疗，无法继续工作，没有经济收入；犯罪嫌疑人郭某无业，有多次前科劣迹，没有赔偿能力，案发

后未能作出赔偿，导致张崇虎家庭生活陷入困境。

随即，迎泽区检察院及时上报市检察院，启动司法救助“绿色通道”，并为张崇虎联系了法律援助律师，集中审核救助申请材料，缩短办案期。一方面，积极与医院沟通，医院减免了部分医疗救助费用；另一方面，主动与公安机关联系，建议对张崇虎申报见义勇为，并希望尽快进行伤情鉴定。9月30日，公安机关作出司法鉴定，张崇虎的膈破裂及失血性休克构成重伤二级，心脏挫伤致心包积血及体表皮肤裂伤构成轻伤一级，创伤性血胸构成轻伤二级。该院还积极联合市红十字会、退役军人事务管理局等部门，以及张崇虎工作单位、党关系所在党支部，对他开展社会救助，提供困难帮扶。

10月19日，迎泽区检察院依据相关规定，决定对张崇虎给予司法救助金8.5万元、对张崇虎儿子给予司法救助金1.5万元。

(刘友旺、杜丽娟、史雅菲)

在家是个好儿媳 在外是个热心人



在阳曲县城东路社区，一提起金和利可谓无人不知、无人不晓。她不仅是公婆眼中的好儿媳，也是邻居眼中的热心人，更是社区居民的好榜样。前不久，她刚被社区评为“孝亲敬老道德模范”。金和利以孝道为荣，以奉献为荣，在平凡的生活中演绎着点点滴滴的温情故事。

公婆的好儿媳

初见金大姐时，她刚从社区举办的技能培训班学习回来。“这次培训的内容主要是家政服务，自己多学一点，照顾起老人来也就更方便了。”今年50岁的金和利，和公婆一起居住在城东路社区农机一号院宿舍。俗话说“百善孝为先”，多年来她一直照顾年迈的公婆，几十年如一日，给二老洗衣服、做饭喂饭、照顾老人起居生活，无微不至、无怨无悔……她以真心换真心，为此，婆媳关系十分和谐。

金和利的婆婆今年已经85岁高龄，谈起自己儿媳时，很是开心，连连夸赞自己的儿媳孝顺，“我这儿媳就和亲闺女一样，吃饭时有好吃的饭菜都给我夹着。换季的时候，提前为我安顿好衣服，生怕我热着、冷着，家里有重活累活，都是自己干。今年我行动不方便了，她就帮我天天擦身洗衣，喂饭喂药，不让我受一点委屈。”

居民的贴心人

在社区内，金和利是出了名的热心肠，自城东路社区成立以来，她一直尽心尽责担任好新安网格的联络员。小区里“谁来了、谁走了”金和利都了然于心，谁家有事了都喜欢找她。用金和利的话说就是“看到别人家，自己着急”。

小区的独居老人子女不在身边，金和利经常上门帮老人梳头洗衣，和老人拉家常，排遣心中的寂寞……二单元202室的韩大娘行动不便，子女又不在身边，金和利就主动承担起照顾老人的责任，帮助老人打扫卫生、买米买面、买菜送药，韩大娘逢人就说金和利真是一位“好闺女”。



金和利悉心照料行动不便的婆婆。

居民马师傅是个残疾人，以修自行车为生，妻子常年卧病在床，孩子还在读书，家庭生活十分困难，金和利得知情况后就主动上门为他们买菜买药、带他的妻子看病、帮忙去银行办事。“金大姐待我们就像家人一样。俗话说得好‘远亲不如近邻’。有这么一位好邻居，让我们觉得真是太有福气了。”马师傅感慨地说。

文明小区的带头人

金和利居住的农机一号院为无物业管理的老旧小区，每天她都会到小区走走、看看，“只要是小区的事，大事小事我都管。”这是金和利常挂在嘴边的一句话。楼道脏了，她扫；楼梯扶手有灰尘了，她擦。小区内有人乱扔垃圾，她发动大家一起清除；化粪池堵了，她也会发动居民一起疏通。

2020年大年初二，正是全国上下防控新冠肺炎疫情的关键时刻，金和利主动请缨，全家三口一起上阵，登记人员信息、核查车辆情况、测量体温……白天，金和利和丈夫、孩子在小区值守卡口；晚上，她就和社区工作人员一起入户摸排调查，几乎天天忙到深夜，这一坚持就是整整三个月。“有金大姐一家在，我们心里踏实得很！”小区居民这样说道。

几年如一日的坚持，金和利利用她的善良和对社会公益的热爱，赢得了大家的一致好评，被居民亲切地称为“小区热心人”，被社区评为“优秀联络员”。2016年10月，她的家庭被市妇联评为“最美家庭”，前不久又被社区评为“平安示范家庭”。金和利常说：“我现在生活得很幸福，但社区里还有些人需要帮助。我只是尽自己的一点微薄之力帮助大家。同时，在帮助他人的过程中自己也能感受到温暖。”

记者 毕晶晶 文/摄

本报讯 中国文物保护基金会、字节跳动古籍保护专项基金支持的全国古籍修复项目专家评审会，日前在北京举办，山西省图书馆申报的《西夏文佛经扉画》修复项目，获得专项基金支持。这是省图首个珍贵古籍修复项目，也是首次有社会力量参与的古籍修复项目。

山西省图书馆馆藏的《西夏文佛经扉画》，属元刻大藏经残片，经折装，高约30厘米，广约11厘米。现仅有卷首说法图第三面和祝赞第一面。所附纸笺、竖排书写汉文一行“西夏文大藏经扉画断片”，日文两行，译为“西夏国雕印的三千六百二十余卷里的内容，现存很少”。西夏建国初期，用50多年时间将大藏经翻译成西夏文，称作“蕃大藏经”。元大德年间，由僧人管主八主持，在杭州大万寿寺雕印三千六百二十余卷西夏文大藏经和其他单部佛经，并施与宁夏、永昌等地寺院保存。

省图书馆藏的这件大藏经残片，抗战期间由太原崇善寺收藏，因为比较稀见被日本人视为珍宝，所附纸笺疑为日本人书写。残片曾陆续见载于1942年叶灵原《崇善寺摄影集》和1964年日本百花苑出版的《大藏经成立与变迁》，能够历经战火辗转留存至今，弥足珍贵，是亟待修复保护的文化遗产。

今年9月24日，山西省图书馆正式获颁可移动文物修复资质证书。省图书馆修复始于1964年，2009年被原文化部命名为国家级古籍修复中心，是全国首批12家国家级古籍修复中心之一。近年来，古籍修复中心完成山西省国家珍贵古籍修复项目、西南大学图书馆国家珍贵古籍修复项目及藏馆刘大鹏《退想斋日记》的修复。在2020年国家古籍保护中心举办的“古籍修复技艺竞赛暨古籍修复成果展示活动”中，省图4件国家级珍贵古籍修复作品受到表彰。山西省图书馆将借助国家级基金，圆满完成《西夏文佛经扉画》的修复。

(陈辛华)

5所“双一流”高校“组团”来晋
携手市四实验中学
共谋发展

本报讯 10月20日，太原市第四实验中学消息，自今年暑假以来，国内已有10所高校为市四实验中学授“优质生源基地”牌匾，其中的5所“双一流”高校近日还“组团”来到该校，与师生面对面，共谋高质量发展之路。

目前，市四实验中学已经同东南大学、四川大学、西北工业大学、电子科技大学、西安电子科技大学、西南财经大学、四川农业大学签订了优质生源基地协议。优质生源基地的挂牌，不仅为市四实验中学的学生搭建了了解高校的平台，拓宽了学生升学的途径，也为学校发展注入了信心和活力，加强了与高校的深度合作，开启了学校发展的新里程。

在此基础上，其中的四川大学等5所“双一流”高校相关负责人还来到市四实验中学，双方就目前的需求、困惑以及今后的合作思路进行了交流，并提出，在疫情防控常态化之下，将充分发挥网络优势，由高校教师定期授课，就学生困扰的专业发展方向、人生规划等问题给予指导，帮助学生清楚自己的兴趣、需求与所学专业的关联性，也让家长了解专业的冷热度与就业前景的关联性，促进每个家庭的孩子能更好地做好规划和选择，同时，将组织学生前往高校进行研学等。

(张晓丽)

工商业用户电价 市场说了算

本报讯 10月20日，省发改委发布《关于调整我省目录销售电价有关事项的通知》。我省将有序推动工商业用户全部进入电力市场，按照市场价格购电。

我省取消山西电网、山西地方电网销售电价表中工商业用电(包括一般工商业和大工业用电)目录销售电价。同时，有序推动工商业用户全部进入电力市场，按照市场价格购电；对暂未直接从电力市场购电的用户，由电网企业代理购电，代理购电的用户用电价格，由代理购电价格、输配电价、辅助服务费用和政府性基金及附加构成。国网山西省电力公司、山西地方电力有限公司自通知印发之日起，发布首次向代理购电工商业用户售电的公告。公告一个月后，按代理购电方案有关规定向代理用户售电，公告期间继续按原工商业用电目录销售电价水平执行。工商业用电峰谷分时电价政策继续按现行峰谷时段划分和浮动比例执行。

居民(含执行居民电价的用户)、农业用电继续按现行目录销售电价政策执行。

停水通知

兹因配合东环辅路施工，需对供水管线进行对接，定于2021年10月23日10时—2021年10月23日22时在下列区域实施停水：

王家峰街(王家峰街北二巷—东环辅路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2021年10月21日